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KẾ HOẠCH  XÂY DỰNG CÁC CHỦ ĐỀ DẠY HỌC

 VÀ TỔ CHỨC CÁC CHUYÊN ĐỀ
Năm học 2016-2017
Căn cứ  công văn 806 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều ngày 12 tháng 9 năm 2016 về việc hướng dẫn  thực hiện nhiệm vụ Giáo dục trung học năm học 2016-2017
Căn cứ tình hình thực tế và kết quả đạt được của nhà trường trong năm học 2015- 2016.  Trường THCS Nguyễn Đức Cảnh tiến hành xây dựng kế hoạch xây dựng các chủ đề dạy học và thực hiện các chuyên đề của nhà trường năm học 2016-2017 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

a. Mục đích xây dựng Chủ đề, chuyên đề dạy học:


Căn cứ vào chương trình và sách giáo khoa hiện hành, giáo viên lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học nhằm:

- Khắc phục hạn chế của chương trình, sách giáo khoa hiện hành, góp phần nâng cao chất lượng dạy học, hoạt động giáo dục của nhà trường; 


- Phù hợp với đối tượng học sinh; năng lực, sở trường của giáo viên; điều kiện của mỗi cơ sở giáo dục và thuận lợi cho việc áp dụng các hình thức, phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực;


- Giúp giáo viên làm quen với việc xây dựng chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh;

Góp phần chuẩn bị cơ sở lý luận, cơ sở thực tiễn tiến tới đổi mới chương trình, sách giáo khoa sau năm 2017.

b. Mục đích của việc tổ chức các chuyên đề:

- Tổ chức chuyên đề là một nội dung hoạt động chuyên môn rất cần thiết, vì vậy các chuyên đề cần tập trung vào những đề tài như đổi mới phương pháp giảng dạy, vận dụng các biện pháp dạy học tích cực, rèn luyện các kỹ năng bộ môn, dạy các bài khó, ứng dụng CNTT trong dạy học, sử dụng thiết bị dạy học, làm mới đồ dùng dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu, v.v. Cần chọn những chuyên đề thiết thực, phù hợp với điều kiện của địa hương của đơn vị, hạn chế những chuyên đề nặng về lý luận mà việc triển khai trong thực tế còn khó khăn.
2. Yêu cầu:

- Xây dựng chuyên đề dạy học theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh đảm bảo các yêu cầu (nguyên tắc) sau:


- Nâng cao kết quả thực hiện mục tiêu giáo dục của chương trình giáo dục phổ thông hiện hành do Bộ GD&ĐT ban hành

- Dựa trên cơ sở chương trình, sách giáo khoa hiện hành và chuẩn kiến thức kỹ năng môn học; tính lôgic của mạch kiến thức và tính thống nhất trong từng môn học, giữa các môn học và các hoạt động giáo dục;


- Đảm bảo tổng thời lượng của các môn học và các hoạt động giáo dục trong năm học không ít hơn thời lượng quy định trong chương trình hiện hành; Thời lượng mỗi bài kiểm tra, định kỳ kiểm tra, việc đánh giá xếp loại học sinh thực hiện theo quy định hiện hành;


- Đảm bảo tính khả thi thực hiện trong khung thời gian năm học theo quy định của Bộ GD&ĐT, UBND tỉnh; phù hợp với năng lực giáo viên, đối tượng học sinh và điều kiện của nhà trường;

II. XÂY DỰNG VÀ THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ DẠY HỌC 

1. Xây dựng chuyên đề, chủ đề  dạy học 


- Nhà trường chỉ đạo các tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên căn cứ vào chương trình, sách giáo khoa và chuẩn kiến thức, kĩ năng, thái độ theo chương trình hiện hành để lựa chọn nội dung xây dựng các chủ đề, chuyên đề dạy học.

 
- Chủ đề đơn môn: Rà soát nội dung chương trình, sách giáo khoa hiện hành của môn học nhằm phát hiện và điều chỉnh: những nội dung dạy học trùng nhau trong cấp học, khối lớp; những nội dung trong SGK sắp xếp chưa hợp lý; những nội dung không phù hợp với địa phương, điều kiện của nhà trường (Có thể loại bỏ những thông tin cũ, lạc hậu, không phù hợp và bổ sung, cập nhật những thông tin mới phù hợp, khoa học). Từ đó, cấu trúc, sắp xếp lại nội dung dạy học thành các chủ đề dạy học mới.


 - Chủ đề liên môn, tích hợp: Bao gồm các nội dung dạy học gần giống nhau, có liên quan chặt chẽ với nhau (có thể đang trùng nhau) giữa các môn học, hoạt động giáo dục trong chương trình hiện hành, biên soạn thành chủ đề liên môn, tích hợp.


 - Quy trình biên soạn chủ đề dạy học như sau:

+ Bước 1: Xác  định chuyên đề (đặt tên chủ đề). Nêu rõ lí do xây dựng chủ đề;

+ Bước 2: Xác định mục tiêu chủ đề, chuyên đề: Kiến thức, thái độ, kỹ năng và năng lực cần hướng tới;

+ Bước 3: Xây dựng nội dung chủ đề, chuyên đề (Thiết kế các đề mục, hệ thống kiến thức cơ bản của chủ đề);

+ Bước 4: Xây dựng bảng mô tả các cấp độ tư duy (nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao);

+ Bước 5: Biên soạn câu hỏi, bài tập tương ứng với các cấp độ tư duy đã mô tả (câu hỏi, bài tập sử dụng trong quá trình dạy học và kiểm tra đánh giá).

Lưu ý: 

- Toàn bộ nội dung xây dựng chuyên đề (5 bước trên) không phải thể hiện trong giáo án (thể hiện trong sổ ghi chép).

- Các chủ đề đơn môn, chủ đề, chuyên đề tích hợp, liên môn sau khi xây dựng được đưa vào kế hoạch môn học, hoạt động giáo dục và phân công giáo viên thực hiện do hiệu trưởng nhà trường (không thực hiện lại nội dung đã có trong chuyên đề ở các môn học, hoạt động giáo dục trên cùng đối tượng học sinh).


- Trên cơ sở các chủ đề, chuyên đề đã xây dựng, nhà trường chỉ đạo tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên xây dựng kế hoạch dạy học, phân phối chương trình mới của các môn học, hoạt động giáo dục phù hợp với điều kiện thực tế nhà trường. Số lượng tiết trên một chủ đề, chuyên đề nên có dung lượng vừa phải (dưới 05 tiết) để việc thực hiện thuận lợi, khả thi.


- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm phê duyệt chương trình, kế hoạch và ban hành chính thức văn bản kế hoạch giáo dục/phân phối chương trình mới làm cơ sở để tổ chức thực hiện dạy học, hoạt động giáo dục của nhà trường. Đây là cơ sở pháp lí để các cấp quản lí giáo dục thanh tra kiểm tra việc thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục của nhà trường.


- Nhà trường thường xuyên báo cáo và nộp phân phối chương trình, kế hoạch dạy học (môn học và hoạt động giáo dục) cho bộ phận chuyên môn phòng GD & ĐT

2. Tổ chức thực hiện chuyên đề , chủ đề (soạn giảng)


Sau khi xây dựng chuyên đề dạy học, giáo viên thực hiện (thiết kế soạn giảng) chuyên đề, vận dụng theo các bước sau đây:

- Bước 1: Xác định mục tiêu chuyên đề: KT, TĐ, KN và năng lực cần hướng tới cho học sinh (Nội dung bước 2 ở phần xây dựng chủ đề);

- Bước 2: Xác định hình thức, phương pháp, kỹ thuật dạy học cho chủ đề, chuyên đề;

- Bước 3: Chuẩn bị của giáo viên, học sinh, tổ chức lớp…

- Bước 4: Thiết kế các hoạt động dạy học trong tiến trình sư phạm của hình thức, phương pháp, kỹ thuật dạy học đã chọn (đây là nội dung bài soạn, soạn hết nội dung chuyên đề, không cần soạn theo từng tiết);

- Bước 5: Kết thúc bài học: Củng cố, ra bài tập, rút kinh nghiệm chuyên đề.

Lưu ý: 

- Toàn bộ nội dung thực hiện chuyên đề (5 bước trên) bắt buộc thể hiện trong giáo án.


- Việc thiết kế giáo án, xây dựng tiến trình dạy học và tổ chức thực hiện chủ đề,  chuyên đề hoàn toàn linh hoạt, do giáo viên chủ động, không khuôn mẫu; giáo viên chủ động  lựa chọn nội dung kiến thức, tổ chức hoạt động học phù hợp theo đối tượng học sinh (không nhất thiết các lớp phải thực hiện giống nhau); việc ghi sổ đầu bài theo thứ tự tiết trong kế hoạch dạy học của nhà trường; số tiết của mỗi chủ đề nằm trong tổng số tiết của phân phối chương trình/kế hoạch dạy học;


- Tiến trình dạy học chủ đề có thể được thiết kế thành các hoạt động (5 hoạt động): (1) khởi động, (2) hình thành kiến thức mới, (3) luyện tập, (4) vận dụng, (5) tìm tòi, mở rộng. Trong hoạt động hình thành kiến thức mới (2) lại tổ chức các hoạt động học cho học sinh, các bước như sau:

1. Chuyển giao nhiệm vụ học tập: Giáo viên giao nhiệm vụ học tập rõ ràng và phù hợp với khả năng của học sinh, gợi ý tư liệu sử dụng; yêu cầu về sản phẩm mà học sinh phải hoàn thành khi thực hiện nhiệm vụ; hình thức giao nhiệm vụ sinh động, hấp dẫn, kích thích được hứng thú nhận thức của học sinh; đảm bảo cho tất cả học sinh tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ;


2. Thực hiện nhiệm vụ học tập: Khuyến khích học sinh hợp tác với nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập; giáo viên phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh và có biện pháp hỗ trợ phù hợp, hiệu quả (không có học sinh bị "bỏ quên");


3. Báo cáo kết quả và thảo luận: Hình thức báo cáo phù hợp với nội dung học tập và kĩ thuật dạy học tích cực được sử dụng; khuyến khích cho học sinh trao đổi, thảo luận, phản biện với nhau về nội dung học tập; xử lí những tình huống sư phạm nảy sinh một cách hợp lí;


4. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập: Nhận xét về quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh; phân tích, nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và những ý kiến thảo luận của học sinh; chính xác hóa các kiến thức mà học sinh đã học được thông qua hoạt động (chốt kiến thức sau mỗi hoạt động).

(Kết hợp các PPDH truyền thống và PPDH tích cực. Mỗi hoạt động có thể thực hiện ở trên lớp hoặc ở ngoài nhà trường, mỗi tiết học trên lớp có thể chỉ thực hiện một số hoạt động trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học).


- Khai thác và sử dụng tối đa, hiệu quả các phương tiện, thiết bị, đồ dùng  dạy học, đặc biệt là phòng học bộ môn và thư viện nhà trường, tránh tình trạng dạy chay, dạy học nặng về lí thuyết hàn lâm, ít kỹ năng thực hành, không gắn với thực tiễn.


- Thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh.


+ Với mỗi chủ đề đã xây dựng, xác định và mô tả 4 cấp độ tư duy (nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao), trên cơ sở đó biên soạn các câu hỏi/bài tập để sử dụng trong quá trình tổ chức các hoạt động học và kiểm tra, đánh giá;


+ Các tổ/nhóm chuyên môn xây dựng kế hoạch kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh phù hợp với việc điều chỉnh nội dung dạy học và kế hoạch dạy học các môn học. Việc xây dựng ma trận đề kiểm tra theo quy định tại Văn bản 8773/BGDĐT-GDTrH ngày 30/12/2010 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn biên soạn đề kiểm tra.


+ Trong bài kiểm tra định kỳ, nội dung chủ đề có thể được đưa vào nội dung kiểm tra như nội dung khác trong chương trình hiện hành; xây dựng câu hỏi, bài tập theo hướng mở, liên môn, xác định năng lực, phẩm chất cần đánh giá học sinh ở mỗi bài kiểm tra; coi trọng việc đánh giá quá trình để thấy được sự tiến bộ của từng học sinh, kiểm tra các hoạt động học, đánh giá chất lượng sản phẩm, độ chính xác, mức độ hoàn thành nhiệm vụ học tập của học sinh trên lớp, ở nhà.

III. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC – THỰC HIỆN:

1. Phân công thực hiện:

1. Xây dựng và thực hiện các chủ đề dạy học:

  
 1.1 Ban giám hiệu:

  - Xây dựng kế hoạch chung.
- Quản lý nghiêm túc, linh hoạt các hoạt động dạy học, hoạt động giáo dục theo quy định hiện hành và theo kế hoạch giáo dục của nhà trường; chú trọng các giải pháp nhằm tạo điều kiện thuận lợi về thời gian, cơ sở vật chất…khuyến khích, tạo động lực cho giáo viên tích cực, chủ động, sáng tạo trong thực hiện chủ đề dạy học;
Nhà trường chỉ đạo tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên điều chỉnh lại nội dung, dung lượng các chuyên đề cho phù hợp, từ đó điều chỉnh lại phân phối chương trình/kế hoạch đã duyệt từ đầu năm học (báo cáo phòng GD & ĐT thị xã).

1.2 Tổ nhóm chuyên môn: 


- Thực hiện đổi mới sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; trao đổi, thảo luận, thống nhất để xây dựng các chuyên đề dạy học; lựa chọn các phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực để dạy một bài khó, chuyên đề mới sao cho hiệu quả; tổ chức dạy học chuyên đề; bố trí các cuộc họp, thảo luận, rút kinh nghiệm giờ dạy để làm tư liệu chia sẻ cho đông đảo giáo viên trong và ngoài nhà trường; đưa chuyên đề lên mạng thông tin “Trường học kết nối”. 


- Chỉ đạo mỗi giáo viên phải xây dựng và thực hiện (hoặc tham gia cùng tổ, nhóm) xây dựng và thực hiện ít nhất 01 chủ đề dạy học trong năm học (Ngoài ra, số lượng chủ đề phụ thuộc vào mục đích, lí do xây dựng chủ đề); 

- Việc xây dựng chuyên đề dạy học có thể thực hiện ở tất cả các môn và hoạt động giáo dục trong chương trình hiện hành; Đối với các môn: Ngữ văn, Toán, tiếng Anh, Tin, GDCD, Thể dục…quy trình xây dựng và thực hiện chủ đề áp dụng như các môn khác.
+ Các chủ đề nội môn: Sau khi các tổ, nhóm chuyên môn thống nhất xây dựng và điều chỉnh PPCT, Ban giám hiệu duyệt được đưa vào giảng dạy chính khóa từ năm học 2016- 2017.

+ Đối với các chủ đề tích hợp liển môn trong năm học 2016- 2017 nhà trường tiến hành giảng dạy ngoại khóa cho học sinh.

1.3. Giáo viên:

- Cần phải rà soát chương trình các môn học có liên quan với  nhau trong  chương trình giáo dục phổ thông hiện hành, tìm ra những kiến thức chung để xây dựng thành các chủ đề dạy học, chủ đề tích hợp liên môn. 
- Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kĩ năng, thái độ theo chương trình hiện hành xây dựng lại  PPCT cho phù hợp. Xây dựng kế hoạch dạy học của các bộ môn có liên quan sau khi đã tách một số kiến thức ra để xây dựng các chủ đề tích hợp liên môn. Kế hoạch dạy học của mỗi môn học cần phải tính đến thời điểm dạy học các chủ đề tích hợp liên môn đã được xây dựng, đảm bảo sự phù hợp và hài hòa giữa các môn học. Trong trường hợp cần thiết, có thể phải hy sinh một phần lôgic hình thành kiến thức để tăng cơ hội vận dụng kiến thức cho học sinh. Trong một số trường hợp, có thể phần kiến thức chung được tách ra để xây dựng các chủ đề tích hợp liên môn không nằm trọn vẹn trong một bài học của chương trình môn học hiện hành. Khi đó, phần kiến thức còn lại của bài học cần được bố trí để dạy học sao cho hợp lý theo hướng lồng ghép vào các bài học khác, có thể là các bài học liền kề trước hoặc sau.
-  Lưu hồ sơ để áp dụng nhiều năm.
2. Tổ chức thực hiện các chuyên đề  lớn trong năm học: 

2.1 Ban giám hiệu:
  - Phó hiệu trưởng chuyên môn duyệt các chủ đề, báo cáo
  - Ban Giams hiệu, đội ngũ cốt cán dự giờ tham góp ý kiến  xây dựng thống nhất giáo án cho các giờ dạy minh hoạ 

  -  Thống nhất thời gian tổ chức chuyên đề.

  -  Kết luận, đánh giá – xếp loại chuyên đề.

  -  Nhân bản cho toàn thể tổ viên trong trường áp dụng (cấp trường) và các  trường THCS trong thị xã áp dụng (cấp thị xã); lưu hồ sơ để áp dụng nhiều năm.

2.2. Tổ chuyên môn:

  + Tổ trưởng xây dựng kế hoạch thực hiện (có sự phân công và quy định thời gian hoàn thành cụ thể )

  + Phân công giáo viên chuẩn bị chuyên đề (Viết đề cương và dự thảo nội dung của chuyên đề )

  + Phân công giáo viên soạn giáo án chuẩn bị tiết dạy minh họa.

  + Duyệt bản thảo

 - Tổ trưởng duyệt bản thảo đối với chuyên đề cấp trường

  + Báo cáo chuyên đề và dạy minh họa ở tổ, nhóm, để các tổ viên góp ý,thảo luận; rút kinh nghiệm.

2.3. Giáo viên:

  - Cá nhân phụ trách hoàn thiện chuyên đề; 

  - Dự giờ, góp ý cho các báo cáo chuyên đề; Đúc kết thành bài học, kinh nghiệm

     3. Dự kiến phân công các tổ chuyên môn thực hiện các chuyên đề

	Tổ chuyên môn
	Chuyên đề
	Cấp thực hiện
	Thời gian thực hiện

	Văn - Sử - GDCD
	-  Xây dựng và dạy các chủ đề dạy học trong bộ môn lịch sử và Ngữ văn- GDCD
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng phân tích bài học.
- 
	Cấp  tổ- trường

Cấp  tổ
Cấp  tổ- trường
	Tháng 10/2016
Tháng 12/ 2016
Tháng 2-3/ 2017

	Toán – Lý- Tin
	-  Nâng cao chất lượng mũi nhọn thong qua công tác Bồi dưỡng học sinh giỏi
 - Thiết kế các dự án dạy học, tăng cường Dạy học và kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực”
- Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng phân tích bài học
	Cấp  tổ- trường

Cấp  tổ
Cấp  tổ- trường
	Tháng 9/2016
Tháng 10/2016
Tháng 2-3/ 2017

	Sinh- Hoá- Địa-NN
	- Nâng cao năng lực ngoại ngữ cho học sinh trong giảng dạy bộ môn Tiếng Anh

- Thiết kế các dự án dạy học, tăng cường Dạy học và kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực” 
Vận dụng phương pháp dạy học tích cực trong dạy học một số chủ đề môn Sinh- Hóa
-  Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng phân tích bài học
	Cấp  trường 
Cấp tổ- trường

Cấp  tổ
Cấp  tổ- trường
	Tháng 11/2016
Tháng 12/2016
Tháng 3/2017


3.1. Thời gian thực hiện: Tháng 10,12,1 học kì I; Tháng 2,3 học kỳ II năm học 2016-1017
3.2. Các giai đoạn tiến hành.

Giai đoạn 1: Cơ sở lý luận và phân công thực hiện.

- Thảo luận thống nhất về cơ sở lý luận cho các chuyên đề 
- Phân công người viết chuyên đề, dạy thể nghiệm, bộ môn, khối lớp..

Giai đoạn 2: Dạy học thể nghiệm:
 Thời gian từ tháng  10 ( Học kì I năm học 2016 - 2017); Tháng 3 học kỳ II năm học 2016-2017
  Nhận xét rút kinh nghiệm, viết báo cáo và áp dụng rộng rãi cho tất cả các bộ môn có tiết học phù hợp.

Giai đoạn 3: Báo cáo tổng kết chuyên đề.

Thời gian : Tuần học thứ 32 năm học 2016-2017
Địa điểm: Văn phòng nhà trường

Nội dung: Báo cáo tổng kết quá trình thực hiện chủ đề, chuyên đề


3. 3. Nội dung và thời gian thực hiện:

a. Nội dung chuyên đề

     Các tổ căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường, của tổ chuyên môn và đối tượng học sinh để chọn chuyên đề, xác định nội dung và phương pháp phù hợp, chuyên đề mang tính khả thi, dễ thực hiện, dễ nhân rộng, đem lại hiệu quả thiết thực. 

b. Dự kiến nội dung các chuyên đề:
  - Vận dụng phương pháp kỹ thuật dạy học tích cực trong giảng dạy
  - Dạy học và kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực.

c. Thời gian thực hiện

  Thực hiện làm 2 đợt trong năm học
  Đợt 1: Trong học kỳ I của năm học 2016-2017(Từ tháng 10/2016 đến tháng 1/2017 )

  Đợt 2: Trong học kỳ II  của năm học 2016-2017 ( Từ tháng 2 đến hết tháng 4/2017) 

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
  - Tổ chức các chuyên đề trọng tâm có hiệu quả, phù hợp với yêu cầu đổi mới.
  - Kiểm tra quản lý và đánh giá chặt chẽ các buổi sinh hoạt chuyên môn, 100% giáo viên tham gia các buổi bồi dưỡng chuyên đề của tổ, trường, huyện, tỉnh tổ chức

  - Cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng hiệu trưởng, hiệu phó phụ trách các lĩnh vực giáo dục trong nhà trường theo hướng cập nhật những lí luận và phương pháp quản lý mới trong xu thế hội nhập và sát chuẩn với chuẩn nghề nghiệp.

 - Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá xếp loại giờ dạy của giáo viên bậc trung học theo công văn 684/ GDTrH của phòng GD & ĐT từ năm học 2015- 2016; Đánh giá giáo viên theo chuẩn. 
 - Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng giáo viên và tổ chức sinh hoạt chuyên môn, đảm bảo chất lượng hiệu quả ở ba phương diện: nâng chuẩn, bồi dưỡng thường xuyên theo chu kì, bồi dưỡng tại chỗ, trong đó đặc biệt nhấn mạnh bồi dưỡng tại chỗ qua dự giờ, sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn.

 - Cử giáo viên, cán bộ tham gia các chuyên đề, các lớp bồi dưỡng nghiệp 
 - Sử dụng có hiệu quả mạng lưới tổ, nhóm trưởng trong công tác thanh tra chuyên môn để hỗ trợ ban giám hiệu trong công tác chỉ đạo các bộ môn kiêm nhiệm.

 - Tăng cường xây dựng trao đổi tư liệu điện tử, bài soạn qua mạng.
* Lưu ý: Các tổ họp bàn, thảo luận và đăng ký thời gian thực hiện với bộ phận chuyên môn trong tuần 3 của tháng 9/2016
Việc triển khai các chuyên đề cần được thực hiện có kế hoạch, được tổ chức, được kiểm tra, đánh giá thì mới có chất lượng và hiệu quả tốt. Trong một năm học cần cơ cấu hợp lý các mảng đề tài, mỗi tổ chuyên môn chỉ đảm trách từ một đến hai chuyên đề, phân bổ thời gian phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường

Trên đây là một số hướng dẫn khi tổ chức xây dựng và  thực hiện các chủ đề, chuyên đề cấp trường. Đề nghị các tổ chuyên môn nghiên cứu, rà soát thực hiện đầy đủ các bước để đảm bảo việc tổ chức đúng quy trình và đạt hiệu quả tốt.

         Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT Đông Triều(B/c)
- BGH nhà trường( Chỉ đạo)

- Các tổ CM (Thực hiện)

- Lưu CM
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