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TRƯỜNG THCS NGUYỄN ĐỨC CẢNH
Số:     /KH-TrTHCS
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đông Triều, ngày 24 tháng 9 năm 2016


KẾ HOẠCH

THỰC HIỆN PHÒNG, CHỐNG MA TÚY, PHÒNG CHỐNG TỘI PHẠM, TRÒ CHƠI TRỰC TUYẾN TRONG TRƯỜNG HỌC

Năm học 2016 - 2017
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Thực hiện công văn số 2275/SGD&ĐT-CNTT ngày 13/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ninh về việc hướng dẫn công tác học sinh, sinh viên, giáo dục thể chất và y tế trường học năm học 2016-2017;

Căn cứ vào công văn số 829/PGD&ĐT ngày 15/9/2016 về việc hướng dẫn công tác học sinh, giáo dục thể chất và y tế trường học                                                          năm học 2016 -2017 ;
Ban chỉ đạo giáo dục pháp luật, phòng chống ma tuý, phòng chống các TNXH  trường THCS Nguyễn Đức Cảnh lập kế hoạch hoạt động cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Các bộ phận chức năng của nhà trường cần tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, giáo viên, học sinh về ý thức phòng, chống ma tuý; phòng, chống  tệ nạn xã hội và trò chơi trực tuyến trong nhà trường.

- Ngăn chặn, đẩy lùi tệ nạn ma tuý xâm nhập học đường, xây dựng  “Nhà trường không có ma tuý”, không có học sinh vi phạm tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật. 

 2. Yêu cầu:
Tích cực tham gia phòng, chống ma tuý; phòng, chống tệ nạn xã hội; ngăn ngừa kịp thời các tệ nạn xã hội. 
Phối hợp các lực lượng giáo dục trên địa bàn trong công tác quản lý giáo dục học sinh, tạo cho học sinh có hành vi kỹ năng sống tránh xa các tệ nạn xã hội .
II. NHIỆM VỤ 

1. Nhiệm vụ trọng tâm:
- Thành lập và kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống ma tuý, và các TNXH trong  trong nhà trường.

- Triển khai và tổ chức thực hiện nghiêm túc các văn bản quy định về phòng chống ma tuý và các tệ nạn xã hội. Nâng cao nhận thức của mọi người về tác hại của ma tuý- HIV/AIDS, trò chơi trực tuyến, phát huy tính chủ động của mỗi người, tự nguyện cùng cộng đồng tham gia phòng, chống tệ nạn ma tuý, phòng, chống HIV/AIDS.

- Chấn chỉnh kỷ cương, nề nếp trong nhà trường; xây dựng và hoàn thiện các văn bản quy định về quản lý học sinh, trong đó chú trọng đến công tác phòng, chống ma tuý. Chủ động nắm chắc tình hình, phòng ngừa, phát hiện và đấu tranh ngăn chặn, xử lý nghiêm, kịp thời các tội phạm và TNXH, các biểu hiện hình thành băng nhóm, hoặc gây bạo lực,...trong trường học.

- Phòng ngừa, ngăn chặn, phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi vận chuyển ma tuý bất hợp pháp.
- Tổ chức tốt các hoạt động ngoại khóa tuyên truyền giáo dục pháp luật, tranh thủ trợ giúp pháp lý của các cơ quan Công an, Tư pháp,...

2. Nhiệm vụ cụ thể:
a. Công tác chỉ đạo:
- Thành lập và kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống ma tuý, HIV/AIDS và các TNXH trong trường học. Phân công nhiệm vụ cụ thể của từng thành viên trong Ban chỉ đạo theo dõi từng đầu mối công tác và có trách nhiệm tổng hợp báo cáo về Ban chỉ đạo của nhà trường.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống tội phạm, phòng chống ma tuý. Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc chỉ đạo việc thực hiện chủ trương, tổ chức cho học sinh ký cam kết với nhà trường nội dung chấp hành pháp luật, không liên quan đến tội phạm và tệ nạn ma tuý. Chủ động có kế hoạch đảm bảo an ninh học đường theo Thông tư 23/2012/TT-BCA, duy trì vững chắc danh hiệu trường đạt tiêu chuẩn "Trường học an toàn về an ninh trật tự", tạo điều kiện thuận lợi cho "Dạy tốt – Học tốt" trong nhà trường.      

- Tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện như panô, apphích trực quan. Giáo dục nêu gương người tốt việc tốt; gây dư luận lên án, phản đối tội phạm trong CB, GV, NV và học sinh. Đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện "Kỷ cương tình thương trách nhiệm" trong đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý.

- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá và xử lý kịp thời những mầm mống, tình huống nảy sinh nhằm hạn chế những nguyên nhân, điều kiện nảy sinh tội phạm trong cán bộ, giáo viên và học sinh.

- Tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp với nhiều hình thức đa dạng: Diễn đàn, tiểu phẩm, rung chuông vàng, ...với chủ đề tìm hiểu về giáo dục pháp luật, phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội; phòng chống mại dâm trong học sinh.  

- Tổ chức sơ - tổng kết, rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, triển khai.

- Nâng cao hiệu quả quản lý trường học, vai trò trách nhiệm của Ban giám hiệu, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên, Ban đại diện CMHS trong công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý, các TNXH.  

b. Nội dung và các hình thức tổ chức hoạt động
- Thành lập và kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm và các TNXH. Thành lập, kiện toàn Tổ giáo dục pháp luật, tủ sách pháp luật.

- Đăng ký thực hiện Thông tư 23/2012/TT-BCA, báo cáo với UBND xã, Phòng GD&ĐT và Công an huyện vào tháng 9 hàng năm. Cam kết với Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện "Nhà trường không có ma tuý", "Trường thực hiện tốt công tác giáo dục phòng, chống mại dâm, HIV/AIDS". 

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết với nội dung "Không thử, không hút hít, không tiêm chích ma tuý", "Không sử dụng ma tuý, không liên quan tới ma tuý", "Không hút thuốc lá" và "Tích cực tham gia các phong trào đấu tranh phòng, chống các TNXH, đảm bảo an toàn về an ninh trật tự", thực hiện tốt phong trào "5 không" trong nhà trường.
- Tổ chức ngoại khoá tuyên truyền giáo dục phòng, chống ma tuý, HIV/AIDS trong đội ngũ CB-GV, học sinh bằng hình thức thi tìm hiểu giữa các đội tuyển các lớp, dưới dạng sân khấu hoá.

- Tổ chức tốt các tiết dạy lồng ghép theo chương trình, hướng dẫn của Bộ giáo dục và Đào tạo ở các bộ môn: Đạo đức, Tự nhiên xã hội, Khoa học,Giáo dục công dân, Ngữ Văn, Sinh học, Địa lý. 

- Sử dụng băng rôn, áp phich, pa nô để tuyên truyền giáo dục và phát huy hộp thư ngỏ để phát hiện, tố giác những học sinh vi phạm các TNXH.

- Tổ chức thi vẽ tranh cổ động, tranh biếm hoạ với nội dung phòng chống ma tuý, HIV/AIDS trong học sinh. 

- Tổ chức kiểm tra, xử lý kịp thời những cá nhân vi phạm, đồng thời tuyên dương người tốt việc tốt.
- Đẩy mạnh việc tuyên truyền, giáo dục về tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung xấu trong học sinh và phụ huynh học sinh trong các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần, trong tiết sinh hoạt chủ nhiệm lớp, họp phụ huynh. Đặc biệt với những trường hợp học sinh có dấu hiệu của nghiện game online, nhà trường cần phối hợp  cùng phụ huynh kiên trì giáo dục, khuyên bảo.
- Giáo dục nâng cao nhận thức cho học sinh không chơi các trò chơi có nội dung xấu (bạo lực, cờ bạc, khiêu dâm); không chơi trò chơi chưa phù hợp với lứa tuổi; không chơi quá thời gian quy định.

- Chủ động báo cáo chính quyền địa phương để phối hợp với các ban, ngành như: Văn hoá – Thông tin, Công an, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh…xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nội dung trên phù hợp với tình hình thực tế.
 - Tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo triển khai và báo cáo cho Ban chỉ đạo nhà trường vào cuối học kỳ và cuối năm học. 

III. CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Về công tác tuyên truyền giáo dục: 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của ngành giáo dục về phòng, chống  ma tuý; phòng, chống HIV/AIDS như: Luật phòng chống ma tuý; Luật phòng, chống HIV/AIDS,…

- Tăng cường truyền thông, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của cán bộ quản lí giáo dục, giáo viên và học sinh về phòng, chống ma tuý; phòng chống HIV/AIDS, cụ thể là:

+  Tổ chức cho học sinh, tập thể, đơn vị ký cam kết và giao ước thi đua không liên quan đến tệ nạn ma tuý và tích cực phòng, chống ma túy ngay vào đầu năm học 2016- 2017.

+ Tích hợp kiến thức về phòng, chống ma tuý; phòng, chống HIV/AIDS vào chương trình và kế hoạch dạy học các môn có liên quan và các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở tất cả các các môn học có liên quan.

+ Tổ chức các “Tháng cao điểm truyền thông phòng, chống ma túy- HIV/AIDS’’, “Ngày quốc tế phòng chống Ma túy’’, “Ngày toàn dân phòng chống ma túy 26/6”  trên quy mô lớn nhằm huy động đông đảo học sinh, cán bộ giáo viên và các tổ chức xã hội cùng tham gia.

+ Tổ chức các hoạt động truyền thông không kỳ thị, phân biệt đối xử đối với người bị nhiễm HIV.
+ Tổ chức khám khám sức khỏe định kỳ cho học sinh và đề nghị xét nghiệm khi cần thiết đối với học sinh nhằm rà soát, phát hiện học sinh sử dụng trái phép chất ma túy.

+ Phát động phong trào tố giác, vận động tự giác khai báo về tình trạng sử dụng ma túy trái phép trong học sinh; tổ chức đường dây nóng để tiếp nhận, xử lí thông tin của học sinh, cán bộ, giáo viên và nhân viên có liên quan đến công tác phòng, chống ma túy của nhà trường.

- Lồng ghép các hoạt động giáo dục phòng, chống ma tuý- HIV/AIDS vào “phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” nhằm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn không có tệ nạn xã hội, không có ma túy.

2. Nâng cao năng lực đội ngũ giáo viên làm công tác phòng chống ma tuý, các tệ nạn xã hội; phòng chống HIV/AIDS:
- Cán bộ giáo viên được phân công phụ trách, theo dõi công tác phòng, chống ma túy- HIV/AIDS cần tích cực tự học, tự bồi dưỡng và tích cực tham gia các lớp bồi dưỡng phương pháp tích hợp kiến thức về giáo dục phòng, chống ma túy; phòng, chống HIV/AIDS do Ngành tổ chức.

- Chỉ đạo sâu sát việc triển khai tích hợp kiến thức về ma túy -  HIV/AIDS vào các môn học và các hoạt động giáo dục.

3. Về công tác phối kết hợp:   

- Phối hợp chặt chẽ với phụ huynh, gia đình để quản lý học sinh, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo điều kiện để học sinh, cán bộ, nhà giáo tham gia thường xuyên vào các hoạt động câu lạc bộ, văn nghệ, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần, tránh xa tệ nạn ma túy đồng thời phối hợp chặt chẽ hơn với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tại địa phương đặc biệt là Công an để triển khai các hoạt động phòng chống ma tuý- HIV/AIDS trong trường học.  

- Đưa nội dung quy định về phòng, chống tệ nạn ma tuý vào tiêu chí đánh giá thi đua; thường xuyên kiểm tra giám sát; biểu dương khen thưởng kịp thời những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc về công tác phòng, chống ma túy.

- Kiện toàn và củng cố Ban chỉ đạo phòng, chống AIDS, ma túy  nhằm thực hiện tốt chức năng tham mưu cho các cấp ủy và chính quyền về công tác phòng, chống ma túy.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Nhà trường tham mưu cho Đảng, Chính quyền và phối hợp với Ban chỉ đạo phòng, chống TNXH.  Đồng thời phối hợp với Chính quyền và các đoàn thể ở xã để giáo dục học sinh.

- Ban chỉ đạo phòng, chống TNXH của các nhà trường cần phối hợp với Công đoàn, Đoàn TNCS HCM, Đội TNTP HCM, Hội cha mẹ học sinh để tuyên truyền giáo dục học sinh.

- Căn cứ vào Kế hoạch phòng, chống ma tuý, phòng chống TNXH và trò chơi trực tuyến của nhà trường, các thành viên trong Ban chỉ đạo có nhiệm vụ triển khai thực hiện theo nhiệm vụ được phân công. Tổ chức sơ, tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm, kịp thời tuyên dương những cá nhân và tập thể làm tốt, phê phán những biểu hiện tiêu cực.
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