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KẾ HOẠCH

V/v Bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2016

Thực hiện công văn số 36-KH/LN ngày 25 tháng 8 năm 2016 của Đoàn TNCS HCM; phòng GD&ĐT; phòng LĐTB&XH thị xã Đông Triều về Kế hoạch tổ chức Trung thu cho Thiếu niên nhi đồng năm 2016; 
Căn cứ thực tế công tác bảo đảm an toàn thực phẩm trong thời gian qua trên địa bàn. Trường THCS Nguyễn Đức Cảnh xây dựng kế hoạch: Bảo đảm an toàn thực phẩm dịp Tết Trung thu năm 2016 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
 
Nâng cao vai trò, trách nhiệm của nhà trường, của người quản lý; Nhận thức, ý thức trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh, người tiêu dùng trong công tác bảo đảm an toàn thực phẩm  đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh, kẹo, hoa quả, các đồ uống giải khát, đặc biệt các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh trung thu, kinh doanh hàng ăn uống.
2. Yêu cầu
Nhà trường, Đoàn TN CSHCM, Đội TNTP HCM và các đoàn thể tham gia vào việc phổ biến tuyên truyền Luật An toàn thực phẩm, các văn bản quy phạm pháp luật về ATTP, cung cấp các kiến thức khoa học về thực phẩm an toàn cho học sinh và CB – GV – NV.

 Không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong  dịp Tết Trung thu năm 2016.
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
Dịp Tết Trung thu là đợt cao điểm trong năm, phát động một “chiến dịch truyền thông đẩy mạnh các hoạt động vì ATTP” và chủ động phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm, hạn chế tối đa ngộ độc thực phẩm, đặc biệt là ngộ độc thực phẩm hàng loạt và các bệnh lây truyền qua thực phẩm do sử dụng sản phẩm thực phẩm nói chung và các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh, kẹo, hoa quả, các đồ uống giải khát, đặc biệt các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh trung thu, kinh doanh hàng ăn uống nói riêng.

Các hoạt động chính của Dịp Tết Trung thu năm 2016 được triển khai như sau:
1. Triển khai công tác thông tin, tuyên truyền.
- Tuyên truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường về bảo đảm an toàn thực phẩm (ATTP) trong dịp Tết Trung thu năm 2016 với các hình thức đa dạng: phát thanh, băng rôn, pano, áp phích, tờ rơi, website, truyền thông trực tiếp,…

- Nội dung tuyên truyền: Các quy định của pháp luật, kiến thức ATTP nhằm nâng cao nhận thức của người tiêu dùng trong việc sử dụng thực phẩm an toàn và ý thức của người chế biến, sản xuất trong việc chấp hành các qui định nhà nước về ATTP.


2. Triển khai các biện pháp phòng chống ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm.
- Lập kế hoạch triển khai công tác đảm bảo ATTP, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2016.

- Các lớp cần thực hiện nghiêm túc việc hợp đồng mua thực phẩm, hoa quả, bánh kẹo đặc biệt là bánh Trung thu tại cơ sở sản xuất có nguồn gốc xuất sứ rõ ràng, đảm bảo đủ điều kiện về VSATTP, chế biến thực phẩm hợp vệ sinh, thực hiện lưu mẫu thức ăn hàng ngày theo đúng quy định.

- Phối hợp với các cơ quan y tế địa phương tăng cường công tác giám sát, phòng ngừa nguy cơ ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm.

3. Khi phát hiện ngộ độc thực phẩm xảy ra tại đơn vị phải nhanh chóng thông báo với cơ quan y tế gần nhất để có biện pháp cấp cứu, điều trị và triển khai điều tra kịp thời. Đồng thời báo cáo nhanh về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Xây dựng kể hoạch và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ tuyên truyền, giáo dục về báo đảm ATTP trong dịp tết trung thu 2016.
· Tích cực tổ chức, hướng dẫn học sinh tham gia các cuộc thi về tuyên truyền, giáo dục ATTP theo triển khai của ngành.
        - Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá trách nhiệm của tập thể lớp, các cá nhân trong công tác tuyên truyền, giáo dục ATTP.

Nhà trường yêu cầu các lớp và cá nhân nghiêm túc thực hiện. 
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