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KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trong ngành Giáo dục năm 2016
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Thực hiện Kế hoạch số 146/KH-UBND ngày 29/9/2016 của Ủy ban nhân dân thị xã Đông Triều và Kế hoạch số 899/KH-PGD&ĐT ngày 04/10/2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật nước CHXHCN Việt Nam” trong ngành Giáo dục trên địa bàn thị xã Đông Triều năm 2016;

Trường THCS Nguyễn Đức Cảnh xây dựng kế hoạch Tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trong ngành Giáo dục năm 2016 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
a. Tiếp tục nâng cao nhận thức của toàn thể CBGV - NV về mục đích, ý nghĩa của Ngày pháp luật (ngày 09 tháng 11 hằng năm), đảm bảo các hoạt động tổ chức Ngày pháp luật thực sự phát huy hiệu lực, hiệu quả trong nhà trường; giáo dục ý thức thượng tôn Hiến pháp, pháp luật trong đời sống xã hội.

b. Thông qua các hoạt động tổ chức Ngày Pháp luật, tiếp tục tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Hiến pháp, các văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành thuộc lĩnh vực giáo dục, chú trọng các văn bản liên quan đến quyền, lợi ích hợp và nghĩa vụ của nhà giáo, người học và cán bộ quản lý trong nhà trường.

2. Yêu cầu:
a. Ngày pháp luật phải được tổ chức sâu rộng tại tất cả CBGV - NV trong nhà trường. Đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả; có trọng tâm, trọng điểm, không phô trương, hình thức; huy động mọi nguồn lực xã hội gắn với khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật.

b. Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với điều kiện đặc thù; bám sát các điều kiện chính trị lớn của đất nước, của Tỉnh, của Ngành và địa phương, nhà trường.

c. Hưởng ứng Ngày pháp luật bằng hành động, việc làm cụ thể, thường xuyên nhằm tạo chuyển biến căn bản, toàn diện và bền vững trong ý thức tự giác tuân thủ, chấp hành hiến pháp và pháp luật của nhà giáo, người học, cán bộ quản lý giáo dục, gắn với công tác xây dựng, thi hành pháp luật trong ngành.

II. CHỦ ĐỀ NGÀY PHÁP LUẬT NĂM 2016 VÀ CÁC KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Chủ đề:

“Nâng cao năng lực xây dựng, thực thi pháp luật; giáo dục ý thức tôn trọng, tuân thủ và nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật; tạo môi trường thuận lợi cho sản xuất kinh doanh; phát huy dân chủ, bảo vệ quyền con người, quyền công dân”.

2. Khẩu hiệu:

- “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”;

- “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN TỔ CHỨC TRIỂN KHAI NGÀY PHÁP LUẬT NĂM 2016

1. Nội dung:
Gắn với quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Ninh lần thứ XIV; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã Đông Triều lần thứ XXIV;  các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 05 năm (2016-2020) và các luật, pháp lệnh mới ban hành; kết hợp chặt chẽ với giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống để hình thành nhân cách con người Việt Nam phát triển toàn diện; tập hợp, vận động người học, nhà giáo, cán bộ quản lý, người lao động trong ngành giáo dục thực hiện tốt chủ trương, chính sách pháp luật trọng tâm là:

- Quán triệt, phổ biến sâu rộng nội dung chính sách trong các văn bản pháp luật, các hành vi bị nghiêm cấm và chế tài xử lý; các quy định mới được sửa đổi, bổ sung, thay thế, chú trọng các quy định liên quan đến môi trường đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục; các quy định pháp luật, các điều ước, thỏa thuận quốc tế liên quan đến quyền con người, quyền công dân.

- Chú trọng việc tuyên truyền, phổ biến các quy định mới về giáo dục và Đào tạo; các chương trình hành động của Chính phủ, Kế hoạch hành động của ngành giáo dục thực hiện Nghị quyết Đảng toàn quốc lần thứ XII…; Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Chỉ thị của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ninh về nhiệm vụ năm học từng cấp học, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ninh, Quyết định của UBND tỉnh Quảng Ninh về chế độ chính sách cho nhà giáo, người học và người lao động công tác trong ngành giáo dục.

- Giáo dục ý thức và lợi ích của việc tôn trọng, tuân thủ, chấp hành pháp luật; xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật; phê phán, đấu tranh với những hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật gắn với xây dựng ý thức pháp luật, văn hóa pháp lý của người học, nhà giáo, cán bộ quản lý và người lao động trong ngành.

2. Hình thức:
Tiếp tục triển khai các hình thức hưởng ứng Ngày Pháp luật có hiệu quả như: Qua mạng Internet, ứng dụng công nghệ thông tin; thi tìm hiểu pháp luật (trực tuyến, sân khấu hóa); ngày hội pháp luật; tổ chức các tọa đàm, hội thảo về xây dựng, thực thi pháp luật; treo áp phích, pa-nô, băng zôn, cờ phướn tại trường học; lồng ghép qua sinh hoạt văn hóa, văn nghệ có sự tham gia rộng rãi của người học để tuyên truyền phòng, chống tệ nạn xã hội, vi phạm kỷ luật học đường, vi phạm pháp luật. Tùy điều kiện thực tế của các trường có thể sử dụng các hình thức khác nhau như:

- Tổ chức lễ hưởng ứng Ngày pháp luật hoặc lồng ghép hưởng ứng thông qua các hoạt động chuyên môn phù hợp với nhiệm vụ chính chị và điều kiện thực tiễn của đơn vị; chú trọng xây dựng và phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả; vinh danh, biểu dương, khen thưởng những cá nhân tiêu biểu, có nhiều thành tích, gương người tốt, việc tốt, điển hành trong xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật trong đơn vị.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định mới của Bộ luật Dân sự cho cán bộ, viên chức, người lao động, góp phần đưa các quy định của Bộ luật vào cuộc sống, trong thời gian từ ngày 05/10/2016 đến ngày 30/10/2016.
3. Thời gian thực hiện:
Hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2016 tổ chức trong nhà trường vào tiết chào cờ đầu tuần (31/10/2016).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


Nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, đảm bảo nội dung và thời gian theo yêu cầu.
 Trên đây là kế hoạch tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2016 của trường THCS Nguyễn Đức Cảnh./. 
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