	       PHÒNG GD-ĐT ĐÔNG TRIỀU
TRƯỜNG THCS NGUYỄN ĐỨC CẢNH
–––––––––––––––––––––––––––––––
             Số:     /KH-TrTHCS 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đông Triều, ngày 29 tháng 9  năm 2016


KẾ HOẠCH
V/v thành lập đội tuyên truyền an toàn giao thông trong các lớp học

Căn cứ Kế hoạch số 867/PGD&ĐT ngày 27/9/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Đông Triều về việc thành lập đội tuyên truyền an toàn giao thông trong các lớp học;

 Trường THCS Nguyễn Đức Cảnh xây dựng Kế hoạch thành lập đội tuyên truyền an toàn giao thông trong các lớp học năm học 2016-2017, cụ thể như sau:
I.  Mục đích, yêu cầu
1.  Nâng cao chất lượng và hiệu quả của công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường, gắn nội dung giáo dục an toàn giao thông với xây dựng ý thức chấp hành luật giao thông và tuyên truyền, vận động CB – GV – NV và học sinh cùng chấp hành tốt Luật Giao thông.
2.  Nâng cao nhận thức, ý thức của học sinh khi tham gia giao thông; xây dựng văn hóa giao thông trong nhà trường, góp phần giảm thiểu vi phạm an toàn giao thông, tai nạn giao thông trong toàn thị xã.
3.  100% Đội tuyên truyền An toàn giao thông (ATGT) của nhà trường tổ chức được các hoạt động theo kế hoạch.
II. Nội dung cụ thể
1. Xây dựng đội tuyên truyền ATGT trong các lớp học

- Tổ chức đội tuyên truyền ATGT trong các lớp (từ lớp 6 đến lớp 9);
- Hướng dẫn, tổ chức cho các đội tuyên truyền xây dựng các sản phẩm: Nội dung tuyên truyền là những tình huống về giao thông trong thực tế, nên tập trung vào đặc điểm giao thông tại địa phương và gắn với lứa tuổi học sinh;

- Thể loại tác phẩm được lựa chọn phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng của học sinh: Sân khấu hóa, vẽ tranh và bình luận, thơ, kể chuyện, hùng biện,… Thời lượng các bài tuyên truyền nên ngắn gọn, dễ hiểu, phù hợp với đối tượng tuyên truyền.
- Tổ chức cho học sinh thực hiện tuyên truyền ngay trong lớp, trong các giờ sinh hoạt hoặc các giờ HĐNGLL,...
2. Tổ chức đánh giá và xếp loại sản phẩm:
- Nhà trường tổ chức đánh giá, xếp loại sản phẩm cho các đội tuyên truyền trong trường theo tháng, tiến hành trong tháng 9,10,11/2016. Lựa chọn 01 sản phẩm tham gia dự thi cấp thị xã. Sản phẩm dự thi cấp thị xã nộp dưới dạng clip tuyên truyền.  
       + Thời gian nộp sản phẩm: Từ ngày 05/10 đến ngày 20/11/2016 (nộp về bộ phận Chuyên môn THCS).
3. Tổ chức công bố các sản phẩm xuất sắc:
 Nhà trường công bố và truyên truyền các sản phẩm trên website, hệ thống phát thanh của nhà trường, làm tư liệu trong các hoạt động ngoại khóa và hoạt động giáo dục ATGT tại nhà trường.
III. Tổ chức thực hiện:
· Nhà trường xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện trong nhà trường, tổ chức chấm, trao thưởng cho các sản phẩm đoạt giải; lựa chọn đội xuất sắc tham gia dự thi cấp thị xã.
Nhà trường yêu cầu các lớp nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch./.
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