HỌP HỘI ĐỒNG

THÁNG 9/2016(01/9/16)

I. Đánh giá hoạt động tháng 8:

* Ưu điểm:    

+ Đã hoàn thành tốt kế hoạch đề ra.


+ Những việc đã làm tốt như: Hoàn thành tốt các đợt tập huấn; Biên chế các lớp học, tuyển sinh lớp 6; Lao động tu bổ trường lớp; Phân công chuyên môn đầu học kỳ I; Chuẩn bị tốt các điều kiện thiết yếu phục vụ cho dạy và học. 

* Nhược điểm:


+ TD giữa giờ triển khai chậm.
* Thực hiện các văn bản của cấp trên:
- Công văn Số 731/ PGD&ĐT ngày 22/8/2016 của phòng GD&ĐT thị xã V/ v Hưởng ứng tham gia cuộc thi viết về tấm gương điển hình trong phòng chống bạo lực gia đình;

- Công văn Số 2171/ SGD&ĐT ngày 23/8/2016 của sởg GD&ĐT Quảng Ninh 

 HYPERLINK "http://dongtrieu.edu.vn/van-ban/van-ban-tx-cac-phong-ban/van-ban-phong-gd-dt-dong-trieu/-/resources/e2697134/so-751-pgd-%C4%91t-v-v-huong-dan-thuc-hien-cac-khoan-thu-cham-dut-tinh-trang-lam-thu-trong-cac-.html;jsessionid=6bMrbryYfpiS5upSULLVrmjb.undefined" V/ v Hướng dẫn thực hiện các khoản thu, chấm dứt tình trạng lạm thu trong các trường MN, TH, THCS trên địa bàn tỉnh năm học 2016-2017
	
	- Công văn Số 751/ PGD&ĐT của phòng GD&ĐT thị xã V/ v Hướng dẫn thực hiện các khoản thu, chấm dứt tình trạng lạm thu trong các trường MN, TH, THCS trên địa bàn thị xã năm học 2016-2017 (30/08/16);
- Công văn Số 761 PGD&ĐT của phòng GD&ĐT thị xã V/ v thực hiện Chương trình bảo vệ, chăm sóc trẻ em giai đoạn 2016 - 2020 (31/08/16)


II. Kế hoạch tháng 9/2016: Chủ đề: “Truyền thống nhà trường”
	NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
	NGƯỜI PHỤ TRÁCH
	T.G HOÀN THÀNH

	1 - Phổ cập.

+ Lập kế hoạch PC THCS . 

+ Điều tra, bổ sung hồ sơ, tổng hợp, vào sổ đăng bộ.
	BGH + GVCN lớp 6
	Tuần 1

Tuần 1

	2 - Chất lượng Giáo dục toàn diện.

* Giáo dục đạo đức và pháp luật.

+ Chủ đề "Truyền thống nhà trường" và Triển khai luật GT, phòng ngừa thương tích trẻ em. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động: "Nói lời hay – Làm việc tốt".

- Tuyên truyền phòng chống tai nạn giao thông (Thực hiện tốt tháng An toàn giao thông): Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Chấp hành Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.
+ Chuyên đề tháng 9+10 của Đội: Học chăm, học giỏi, trung thực.

*Dạy và học các môn văn hoá.

Thực hiện nghiêm túc PPCT, TKB.

+ BD GV công tác quản lý hồ sơ, KT, đánh giá HS.

+ Thành lập đội tuyển HS giỏi lớp 6-9, tổ chức ôn luyện (Khảo sát, hình thành đội tuyển).

*Thể dục - Thẩm mỹ.

+ Củng cố HĐ giữa giờ (L7,8,9). Phổ biến cho HS  K6.

+ Thành lập các đội tuyển (bóng bàn, cầu lông, đá cầu, bóng đá...)

* Lao động - Hướng nghiệp:
+ Tiếp tục lao động vệ sinh, tu bổ trường, lớp.

+ SHHN cho HS lớp 9; Chủ đề: Ýnghĩa, tầm quan trọng của việc chọn nghề có cơ sở khoa học; tích hợp HĐNGLL chủ điểm: Truyền thống nhà trường
	Đ.C Quảng

+ TPT

GVCN

TPT

* Đ/C Tuyết
Đ.C  Nguyệt +TPT
GVTD 

Đ/C Nguyệt

	Tuần 1

5 / 9

Cả tháng
Tuần 2

Tuần 2

 Tuần 3
Cả tháng



	3- Các điều kiện thiết yếu.

* Cơ sở vật chất.

+  Chuẩn bị các điều kiện CSVC cúng cố phòng học thông minh.

+ Chia lại vườn cây, khu vực vệ sinh cho các lớp .

* Đội ngũ:+ Bồi dưỡng nhiệm vụ năm học, công tác chủ nhiệm lớp. Sử dụng và bảo quản thiết bị dạy học
+ Bồi dưỡng dạy ĐT,. 
	Đ/C Quảng

Đ/C Nguyệt
Đ/C Quảng

Đ/C Tuyết
	CT

Tuần 1,2

	4 -Tổ chức - quản lý:
+ Họp phụ huynh HS toàn trường 

+ XD và duyệt KH năm học.Chuẩn bị Hội nghị CBVC

+ Ổn định hoạt động các tổ, các đoàn thể.

+ Ổn định HĐ của thư viện và phòng thiết bị dạy học.

+ Tổ chức kiểm tra nội bộ, đăng ký giờ dạy tốt, học tốt.
	BGH+GVCN

Đ/C Quảng

Đ/C Quảng
BGH
	18/9/2016

Tuần 2-3
Cả tháng


III. Một số vấn đề cần lưu ý:

+ Thay tổ trưởng tổ Văn – Sử: Đồng chí Ngà thôi chức TTCM để làm tổ phó; đ/c Nhung thay đ/c Ngà.

+ Dừng dạy chương trình Trường học mới.

+ Thống kê sĩ số các lớp.


+ Chuẩn bị KG: - Lễ tân: Tổ hành chính

· Trang trí khánh tiết: Các đ/c nam cùng với tổ BV

· Tiến trình buổi Lễ: + Thời gian bắt đầu buổi Lễ: 7h30 (HS tập trung 7h15)

+ Văn nghệ chào mừng: 4 tiết mục của HS, 1 GV.

+ Đón HS lớp 6 (HS tập trung trước cửa phòng BV đi diễu qua Lễ đài vòng qua khối 9 về vị trí của mình, vị trí tập trung toàn trường như sau: tính từ cửa khu Hiệu bộ ra: Khối 9, khối 6, khối 8, khối 7); chào cờ hát Quốc ca; Không tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu; Đọc thư Chủ tịch nước; diễn văn KG, đánh trống khai trường (nếu có đại biểu cấp trên thì mời đại biểu đánh trống); cảm tưởng của HS lớp 9 trong ngày khai giảng cuối cùng cấp THCS; GV dạy giỏi hứa đầu năm học; đại biểu tặng hoa; bế mạc.
· Phần Hội: Không tổ chức.

+ Ngày 17/9 (thứ 7): 16h00: Họp Ban đại diện CMHS (tổ VP gửi giấy mời, Khối 6 tạm cử PH lớp 6A và 6D)

+ Ngày 18/9 (Chủ nhật): Họp phụ huynh HS toàn trường (GVCN ngày thứ 7 nhận nội dung họp tại phòng Hiệu phó).

· Khối 8-9 họp sáng: 7h-8h: Họp Chi hội trưởng phụ huynh các lớp tại phòng Hội đồng; 8h00: Các lớp họp tại các phòng học của lớp mình. Cuối buổi họp mời các Chi Hội trưởng mới họp tại phòng Truyền thống.
· Khối 6-7 họp chiều: 14h-15h: Họp Chi hội trưởng phụ huynh các lớp tại phòng Hội đồng(Khối 6 tạm cử Chi hội trưởng); 15h00: Các lớp họp tại phòng học của lớp mình. Cuối buổi họp mời các Chi Hội trưởng mới họp tại phòng Truyền thống.

+ Xây dựng và củng cố các nề nếp hoạt động của GV và HS (TKB, ra vào lớp, hội họp, vệ sinh, đồng phục HS, giữ gìn CSVC, đặc biệt dạy và học ở các lớp nâng cao năng lực, Lập sổ cử HS theo dõi điểm 9,10; điểm kém theo dõi chuyên cần hàng tuần tổng kết về chỗ TPT vào thứ 7 để tập hợp tuyên dương hoạc nhắc nhở đầu tuần).


+ Các tổ trưởng CM xây dựng kế hoạch, tổ chức phong trào thi đua trong tổ. 

( Đăng ký các danh hiệu thi đua tập thể, cá nhân, phân công nhóm đề tài, phân loại GV để kèm cặp giúp đỡ nhau, sinh hoạt nhóm CM).

+ Rà soát thực trạng CSVC nhà trường: Đ/C Trg.Nguyệt chỉ đạo Kế toán cùng với nhân viên văn phòng phụ trách bộ phận kiểm kê thực tế.

+ Phối kết hợp giữa BGH, BCH CĐ và BCH Chi đoàn TN: (ĐC Quảng). 


 + Thu tiền Quỹ khuyến học thị trấn: 10.000đ/HS/năm.
+ Trả lại tiền học phí kỳ II năm học 2015 – 2016 (100.000đ/hs): HS khối 9: gọi PH đến trả lại (GVCN cũ nhắn tin cho PH đến phòng KT nhận lại tiền); HS khối 6-7-8: Trừ vào tiền thu HP năm học 2016 – 2017. 

+ Tham gia đóng góp mua báo đội (theo lớp), Mua bảo hiểm BHYT: Đã mua hết năm 2016 việc tăng mức mua không ảnh hưởng.


+ Bàn giao lớp cho bảo vệ: Bảo vệ chú ý tường lớp nếu bẩn cần quy trách nhiệm để có biện pháp xử lý; bàn ghế các lớp cần giao cụ thể cho HS ngồi chỗ đó có trách nhiệm giữ gìn sạch đẹp; cây xanh cần bổ sung.


+ Triển khai Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 20/12/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chấn chỉnh hoạt động dạy thêm học thêm trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 5255/KH- UBND ngày 20/ 12/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 20/ 12/ 2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chương trình số 4284/ CTr-SGD&ĐT ngày 22/12/2011 của Sở Giáo dục và Đào tạo về  chương trình thực hiện Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch của UBND tỉnh về chấn chỉnh hoạt động dạy thêm học thêm trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh; Công văn số 438-CV/HU của Huyện ủy Đông Triều v/v chấn chỉnh hoạt động dạy thêm, học thêm trên địa bàn huyện Đông Triều; Kế hoạch số 01/KH- UBND ngày 03/ 01/2012 của Ủy ban nhân dân huyện Đông Triều về việc thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 5255/KH- UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh; Chương trình số 22/ CTr-PGD&ĐT ngày 04/ 11/2012 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Đông Triều về  chương trình thực hiện Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch của UBND tỉnh, Chương trình của Sở Giáo dục và Đào tạo, Kế hoạch của UBND huyện về chấn chỉnh hoạt động dạy thêm học thêm trên địa bàn huyện Đông Triều ( Chú ý hoạt động của CP: CP kiến tạo).


+Triển khai "Quy chế văn hoá công sở tại các cơ quan hành chính nhà nước" của Thủ tướng Chính phủ theo Quyết định số 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/8/2007.

+ Hoạt động Công đoàn: Gây quỹ tham quan du lịch
IV. Công tác xây dựng Đảng: 

Chuẩn bị cho đ/c Nguyễn Thị Nguyệt viết lý lịch gia nhập Đảng : Đ/c Hà Thơ ra ĐU phường lấy lý lịch và hướng dẫn đối tượng đảng viết.



1. Phan Văn Minh (02/9/1958)
2. Trương Thị Minh Nguyệt (19/9/1968)


