KẾ HOẠCH THÁNG 9/2019
Triển khai ngày 10/9/2020
I. Đánh giá hoạt động tháng 8:

+ Đã hoàn thành tốt kế hoạch đề ra.


+ Những việc đã làm tốt như: Hoàn thành tốt các đợt tập huấn; Biên chế các lớp học, tuyển sinh lớp 6; Lao động tu bổ trường lớp; Phân công chuyên môn đầu học kỳ I; Chuẩn bị tốt các điều kiện thiết yếu phục vụ cho dạy và học. 
* Thực hiện các văn bản của cấp trên:
- Công văn số 15/ĐK-UBND ngày 18/8/2020 của UBND tỉnh Quảng Ninh v/v tiếp tục thực hiện nhiệm vụ cấp bách phòng chống dịch COVID-19 trong tình hình mới.

 - Công văn số 2525/UBND ngày 19/8/2020 của UBND thị xã Đông Triều v/vphoois hợp thực hiện nhiệm vụ cấp bách phòng chống dịch, bệnh COVID-19 trong tình hình mới.

- Quyết định số 507/QĐ-UBND ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh Quảng Ninh Quyết định v/v ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án đẩy mạnh thanh toán qua ngân hàngđối với các dịch vụ công: Thuế, điện, nước, học phí, viện phí và chi trả các chương trình an sinh xã ội trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh.
- Công văn số 2265/SGDĐT-CNTT ngày 19/8/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo V/v triển khai thực hiện thu các khoản phí bằng phương thức thanh toán không dùng tiền mặt
-  Công văn số /2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 THÔNG TƯ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổthông ban hành kèm theoThông tư số58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo
- Công văn số 2265/SGDĐT-GDTrH ngày 28/8/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT;

- Công văn số 2283/SGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 8 năm 2020 của Sở GD&ĐT Về việc V/v tiếp tục hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học và xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường cấp THCS, THPT.
- Công văn số 2265/SGDĐT-GDTrH ngày 31/8/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triển khai giáo dục STEM trong giáo dục Trung học năm học 2020-2021
- Công văn Số:943/KH-PGD& ĐT ngày 01/9/2020 của phòng GD&ĐT Đông Triều v/v KẾ HOẠCH Phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn thị xã năm học 2020-2021.
- Công văn số: 947/PGD&ĐT ngày 03/9/2020 của phòng GD&ĐT Đông Triều v/v tuyên truyền các bài tập thể dục dành cho học sinh tập luyện, nâng cao sức khỏe phòng, chống dịch COVID-19.           Đường link tải tài liệu: https: //bit.ly/2ExIroY. 
                           - Fanpage: https://www.facebook.com/Vugiaoducthechatbgd.
- Công văn số 6130/UBND-GD ngày 08/9/2020 của UBND tỉnh QN v/v thực hiện Thông tư số 25/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ GD&ĐT (Quy định việc lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông)
II. Kế hoạch tháng 9/2020: Chủ đề: “Truyền thống nhà trường”
	NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
	NGƯỜI PHỤ TRÁCH
	T.G HOÀN THÀNH

	1 - Phổ cập.

+ Lập kế hoạch PC THCS . 

+ Điều tra, bổ sung hồ sơ, tổng hợp, vào sổ đăng bộ.
	Đ/C Tuyến + GVCN các lớp 
	Tuần 1

Tuần 1

	2 - Chất lượng Giáo dục toàn diện.

* Giáo dục đạo đức và pháp luật.

+ Chủ đề "Truyền thống nhà trường" và Triển khai luật GT, phòng ngừa dịch Covid-19, tai nạn thương tích trẻ em. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động: "Nói lời hay – Làm việc tốt".

- Tuyên truyền phòng chống tai nạn giao thông (Thực hiện tốt tháng An toàn giao thông cho học sinh của Ban ATGT quốc gia): Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Chấp hành Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.
+ Chuyên đề tháng 9+10 của Đội: Học chăm, học giỏi, trung thực.

*Dạy và học các môn văn hoá.

+ Thực hiện nghiêm túc PPCT, TKB, Sử dụng Sổ sách điện tử.
+ BD GV công tác xây dựng Kế hoạch bài học.

+ Thành lập đội tuyển HS giỏi lớp8, 9, (Khảo sát, hình thành đội tuyển, tổ chức ôn luyện); Chuẩn bị chương trình nâng cao năng lực cho HS các khối còn lại (Phân chia trình độ để bổ trợ năng lực cho HS).

*Thể dục - Thẩm mỹ.

+ Xây dựng nề nếp HĐ giữa giờ:  Bài TD nâng cao sức khỏe phòng chống Covid-19
+ Thành lập các đội tuyển (bóng bàn, cầu lông, đá cầu, bóng đá...) (Chú ý tính hiệu quả)
* Lao động - Hướng nghiệp:
+ Tiếp tục lao động vệ sinh, tu bổ trường, lớp.

+ SHHN cho HS lớp 9; Chủ đề: Ý nghĩa, tầm quan trọng của việc chọn nghề có cơ sở khoa học; tích hợp HĐNGLL chủ điểm: Truyền thống nhà trường + Truyền thống địa phương
	Đ.C Quảng

+ TPT

GVCN

TPT

Đ/C Loan
Tổ CM
Đ/C Loan
Đ.C  Tuyến + GVTD+TPT
Đ/C Tuyến +
GVTD 
Đ.C  Tuyến
	Tuần 1

5 / 9

Cả tháng
Tuần 2

Tuần 1
Tuần 1
Tuần 2
Cả tháng

Cả tháng



	3- Các điều kiện thiết yếu.

* Cơ sở vật chất.

+  Chuẩn bị các điều kiện CSVC phục vụ cho việc làm HS, sổ sách điện tử..
* Đội ngũ:+ Bồi dưỡng nhiệm vụ năm học, công tác chủ nhiệm lớp. Sử dụng và bảo quản thiết bị dạy học.
+ Bồi dưỡng dạy ĐT, Xây dựng PPCT, Kế hoạch dạy học, thiết kế KHBH. 
	Đ/C Quảng

Đ/C Quảng

Đ/C Loan
	CT

Tuần 1,2
Tuần 1

	4 -Tổ chức - quản lý:
+ Họp phụ huynh HS toàn trường 

+ XD và duyệt KH năm học.Chuẩn bị Hội nghị CBVC

+ Ổn định hoạt động các tổ, các đoàn thể.

+ Ổn định HĐ của thư viện và phòng thiết bị dạy học.

+ Tổ chức kiểm tra nội bộ, đăng ký giờ dạy tốt, học tốt.
	BGH+GVCN

Đ/C Quảng

Đ/C Tuyến
BGH
	20/9/2020
Tuần 2-3
Cả tháng


III. Một số vấn đề cần lưu ý:

+ Thống kê sĩ số các lớp.

+ Ngày 19/9 (thứ 7): 16h00: Họp Ban đại diện CMHS (tổ VP gửi giấy mời, Khối 6 tạm cử PH lớp 6A và 6C)

+ Ngày 20/9 (Chủ nhật): Họp phụ huynh HS toàn trường (GVCN tổ chức theo KH và chuẩn bị kỹ cách viết biên bản cho PH), (Nội dung họp lấy tại phòng HP ngày 19/9).

· Khối 8-9 họp sáng: 7h-8h: Họp Chi hội trưởng phụ huynh các lớp tại phòng Hội đồng; 8h00: Các lớp họp tại các phòng học của lớp mình. Cuối buổi họp mời các Chi Hội trưởng mới họp tại phòng Truyền thống.
· Khối 6-7 họp chiều: 14h-15h: Họp Chi hội trưởng phụ huynh các lớp tại phòng Hội đồng(Khối 6 tạm cử Chi hội trưởng); 15h00: Các lớp họp tại phòng học của lớp mình. Cuối buổi họp mời các Chi Hội trưởng mới họp tại phòng Truyền thống.
Cách thức buổi họp PHHS:

1. Văn nghệ chào mừng

2. Chiếu VIDEO Clip giới thiệu về nhà trường.

3. GVCN thông báo kết quả của nhà trưừng năm họa 2019-2020 và phương hướng của nhà trường năm học 2020-2021

4. Lớp trưởng nêu kết quả học tập tu dưỡng của lớp năm học 2019-2020: Số HS tiên tiến (nhà trường thưởng 30.000đ/HS); HS giỏi (nhà trường thưởng 50.000đ/HS); HS được khen thưởng: HS giỏi cấp TX (lớp 8 dự thi lớp 9); các cuộc thi khác (KHKT, Sáng tạo TTNNĐ), TDTT, văn nghệ…9 các cuộc thi này có giải nhà trường đều thưởng từ 100.000đ/HS trở lên). Nêu những hạn chế của lớp trong năm học trước.

5. Lớp trưởng nêu phương hướng phấn đấu của lớp trong năm học 2020-2021: (Dựa trên KQ của năm học trước thì các chỉ tiêu phải cao hơn)
· Kết quả 2 mặt GD: + HK: Tốt: Số lượng? %?; Khá. Số lượng? %?; TB...

+ HL: Giỏi Số lượng? %?; Khá. Số lượng? %?; TB...

· HS giỏi, HS tiên tiến, HS được khen thưởng trong các đợt thi đua: Chào mừng Ngày NGVN 20/11 = ?; Ngày thành lập Đoàn 26/3 = ?

· HS được khen thưởng đột xuất (tham gia đầy đủ các phong trào thi đua…)

6. Héi Cha mÑ häc sinh n¨m tr­íc quyÕt to¸n c¸c lo¹i quü cña Héi n¨m häc 2019-2020 vµ th«ng b¸o quü Héi cïng mét sè kho¶n thu cña héi n¨m häc 2020-2021:
7. Lớp và CMHS, GVCN bàn kế hoạch về các cuộc trải nghiệm thực tế (yêu cầu bắt buộc của chương trình học tập năm học 2020-2021).
8. BÇu BAN ĐẠI DIỆN Cha mÑ häc sinh míi cña líp (Mçi líp bÇu 3 ng­êi, bÇu Tr­ëng ban- cuèi buæi mêi Tr­ëng ban vÒ häp t¹i phòng Truyền thống).

9. Phô huynh  cam kÕt gióp con em kh«ng tµng tr÷, bu«n b¸n vµ ®èt c¸c lo¹i ph¸o, THẢ ®Ìn trêi, tr¸nh xa c¸c tÖ n¹n x· héi, ĐỘI MŨ BẢO HIỂM KHI NGỒI TRÊN MÔ TÔ, XE GẮN MÁY, ĐI XE ĐẠP ĐIỆN VÀ ®¶m b¶o trËt tù an toµn giao th«ng; PHÒNG CHỐNG DỊCH COVID-19.

+ Xây dựng và củng cố các nề nếp hoạt động của GV và HS (TKB, ra vào lớp, hội họp, vệ sinh, đồng phục HS, giữ gìn CSVC, Lập sổ cử HS theo dõi điểm 9,10; điểm kém theo dõi chuyên cần hàng tuần tổng kết về chỗ TPT vào thứ 7 để tập hợp tuyên dương hoặc nhắc nhở đầu tuần).


+ Các tổ trưởng CM xây dựng kế hoạch, tổ chức phong trào thi đua trong tổ. (Đăng ký các danh hiệu thi đua tập thể, cá nhân, phân công nhóm đề tài, phân loại GV để kèm cặp giúp đỡ nhau, sinh hoạt nhóm CM).

+ Rà soát thực trạng CSVC nhà trường: Đ/C Tuyến chỉ đạo Kế toán cùng với nhân viên văn phòng phụ trách bộ phận kiểm kê thực tế.

+ Phối kết hợp giữa BGH, BCH CĐ và BCH Chi đoàn TN: (ĐC Quảng). 
+ Tham gia đóng góp mua báo đội (theo lớp),
+ Bàn giao lớp cho bảo vệ: Yêu cầu HS các lớp có trách nhiệm giữ gìn sạch đẹp phòng học lớp mình; cần bổ sung cây xanh.

+ Triển khai Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 20/12/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chấn chỉnh hoạt động dạy thêm học thêm trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 5255/KH- UBND ngày 20/ 12/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 20/ 12/ 2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Quyết định 02/QĐ.UBND ngày 10/01/2019 của UBND tỉnh Ban hành qui định về dạy thêm, học thêm đối với giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh QN; Công văn số 171/PGD&ĐT ngày 01/3/2019 của phòng GD&ĐT Đông Triều vv Triển khai Quyết định 02/QĐ.UBND ngày 10/01/2019 của UBND tỉnh Ban hành qui định về dạy thêm, học thêm đối với giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh QN; Công văn số 1508/UBND ngày 12/7/2019 của UBND TX Đông Triều về tăng cường quản lý hoạt động dạy thêm học thêm; Công văn số 614/ PGD&ĐT ngày 08/7/2019 của phòng GD&ĐT Đông Triều v/v tiếp tục tăng cường quản lý hoạt động dạy thêm học thêm. 
+ Hoạt động Công đoàn: Gây quỹ tham quan du lịch 
IV. Công tác xây dựng Đảng: Đ/C Trịnh Thị Thùy hoàn thiện lý lịch đảng 
V. Ủng hộ các Quỹ: 
- XD quỹ “ CLB Màu xanh”

Làm rõ một số quy định và nội dung mới:

1. Nhắc lại Công văn Số: 985/SGDĐT-GDTrH ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Sở GD&ĐT Quảng Ninh:
1. Việc bổ sung sổ sách điện tử Từ năm học 2020-2021, sử dụng thêm 02 loại sổ điện tử sau: Sổ chủ nhiệm, Sổ ghi kế hoạch hoạt động chuyên môn và nội dung các cuộc họp chuyên môn. Các loại sổ điện tử được sử dụng trong nhà trường gồm: Sổ đăng bộ; Học bạ của học sinh; Sổ chủ nhiệm; Sổ ghi kế hoạch hoạt động chuyên môn và nội dung các cuộc họp chuyên môn; Sổ gọi tên và ghi điểm (đối với cấp trung học). Thực hiện từ học kỳ 2 năm học 2019-2020 các loại sổ điện tử đã thực hiện từ năm học 2019-2020 chỉ in ra khi có yêu cầu của hiệu trưởng, cơ quan quản lí cấp trên, của các cơ quan liên quan và phục vụ xét tốt nghiệp, hoàn thành chương trình cấp học, tuyển sinh. 
2. Kế hoạch bài học (giáo án) của giáo viên 
2.1. Một số yêu cầu cơ bản đối với Kế hoạch bài học 
a) Nội dung - Mục tiêu dạy học: Đáp ứng chuẩn kiến thức, kỹ năng của từng nội dung dạy học và hướng tới việc hình thành phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh, nhất là năng lực đặc thù đối với môn học. 
- Chuẩn bị về phương pháp và phương tiện dạy học. 
- Tiến trình giờ học phải thông qua các hoạt động và bằng các hoạt động học tập là chính. Với mỗi hoạt động cần chỉ rõ: 
+ Tên hoạt động. 
+ Mục tiêu của hoạt động. 
+ Xác định thời lượng thực hiện hoạt động. 
+ Cách tiến hành hoạt động: Tổ chức các hoạt động tích cực, tự lực và sáng tạo của học sinh (từ khâu giao nhiệm vụ học tập, tổ chức học sinh thực hiện nhiệm vụ học tập và báo cáo kết quả học tập) để làm nổi bật mục tiêu chính, tránh tình trạng chỉ nêu ra mục tiêu nhưng không xây dựng, tổ chức hoạt động nhằm thực hiện mục tiêu đã nêu.
 + Đưa ra kết luận sau mỗi hoạt động học và hướng dẫn các hoạt động tiếp nối (xác định những việc học sinh cần phải tiếp tục thực hiện sau giờ học để củng cố, khắc sâu, mở rộng bài cũ, hoạt động ứng dụng kết quả bài học vào cuộc sống hoặc để chuẩn bị cho việc học bài mới). 
+ Xây dựng hệ thống câu hỏi kiểm tra trong từng hoạt động phải đánh giá được năng lực nhận thức và phát triển của học sinh.
 b) Hình thức: Tùy điều kiện của từng nhà trường và giáo viên, kế hoạch bài học có thể soạn trên giấy hoặc soạn trên máy tính.
 2.2. Công tác quản lí - Hiệu trưởng chịu trách nhiệm về qui định hình thức kế hoạch bài học, quản lí, sử dụng kế hoạch bài học của giáo viên trong nhà trường. 
- Nhà trường không thực hiện phê duyệt kế hoạch bài học của giáo viên. 
- Đối với kế hoạch bài học soạn trên máy tính: + Kế hoạch bài học soạn trên máy tính, giáo viên kết nối với các thiết bị công nghệ thông tin, học liệu để giảng dạy trực tiếp trên lớp học, chỉ in ra khi có yêu cầu phục vụ công tác quản lí. 
+ Hiệu trưởng tổ chức quản lí tài khoản trực tuyến kế hoạch bài học của giáo viên theo đơn vị tổ chuyên môn. 
Quy định cấu trúc thư mục quản lí Kế hoạch bài học của nhà trường: TenTruong(Huyen)\Namhoc\Tochuyenmon\TenGiaovien Đảm bảo Kế hoạch bài học được đưa lên tài khoản trực tuyến của giáo viên trước giờ lên lớp theo tiết dạy được phân công. Qui định cách đặt tên tệp/thư mục Kế hoạch bài học của giáo viên: Lop_mon_TiettheoKH_Tenbaiday/Chude.
Phụ lục Hướng dẫn thực hiện quản lý Kế hoạch bài học trực tuyến (Kèm theo công văn số 985/SGDĐT-GDTrH ngày 24/4/2020) Hướng dẫn dưới đây thực hiện thao tác trên Google Driver với tài khoản email dành cho giáo dục dạng tentaikhoan@tencoquan.edu.vn (không giới hạn dung lượng lưu trữ). Có thể áp dụng các nền tảng/ứng dụng khác để quản lí thực hiện tương tự với mô hình này. Lưu ý: Nên sử dụng tiếng Việt không dấu để đặt tên các thư mục, tên file. Bước 1: Đăng nhập vào email, truy cập Google Drive https://drive.google.com Bước 2: Tạo thư mục quản lý theo đúng quy định: Thao tác: 1. Tạo thư mục tên trường, ví dụ TRUONG THCS TRONG DIEM – HA LONG 2. Truy cập (mở) thư mục tên trường, tạo thư mục năm học hiện tại. 3. Truy cập thư mục năm học, tạo các thư mục tên tổ chuyên môn. 4. Truy cập thư mục tổ chuyên môn, tạo các thư mục tên giáo viên. Bước 3: Chia sẻ thư mục của mỗi giáo viên theo email riêng của cá nhân giáo viên tương ứng. Thao tác: 1. Bấm chuột phải vào tên thư mục của giáo viên, chọn Chia sẻ. Sau đó nhập email cá nhân của giáo viên vào ô chia sẻ. 2. Chọn chế độ soạn thảo để giáo viên có thể tải file Kế hoạch bài học lên thư mục này. Sau đó bấm “Gửi” hoặc “Send” để gửi cho giáo viên. Có thể thêm các ghi chú đối với giáo viên trước khi gửi nếu cần. Lưu ý: Giáo viên có thể tự tạo thư mục bài giảng đúng theo quy định và chia sẻ với nhà trường để quản lý. Mẫu thư mục có thể tham khảo tại link https://bit.ly/2Yn8PcS
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